Přírodní památka Šebeň
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Roku 1996 pro velkou četnost mravenců v lesích u obce Dobrá Voda byly provedeny první průzkumné práce ZO ČSOP Bory. Z odebraných vzorků mravenců bylo zjištěno, že jsou všichni jednoho druhu Formica polyctena. Od roku 1997 byly zahájeny přípravné práce k vyhlášení lokality za chráněné území.  To se povedlo na jaře r. 2002, kdy byla Šebeň vyhlášena Přírodní památkou.

Na území PP Šebeň a v přilehlých porostech se nachází přes 1200 hnízd lesního mravence druhu mravence pospolitého (Formica polyctena), ve kterých žije kolem 3 300 dílčích rojů. Z konkurenčních druhů mravenců zde byl zaznamenán mravenec loupeživý (Formica sanguinea) a mravenec obrovský (Camponotus herculeanus).

Jak bylo zjištěno v roce 1999 – průměrné mraveniště druhu Formica polyxena na Šebeni má výšku 60 cm, průměr kupy 132 cm a průměr hnízdního valu 163 cm. Zdejší výskyt lesních mravenců patří k největším ve střední Evropě. Šebeň je největší známý jednolitý komplex mravenišť druhu Formica polyxena u nás.

Mraveniště se tu vyskytují na světlejších stanovištích – podél cest, okrajů porostů, pasek, průseků a světlin po nahodilé těžbě. Často dosahují velké místní hustoty. Ke vzniku dceřiných hnízd v koloniích dochází především ve směru linií, při nichž se nacházejí mateřská hnízda. Jde o tzv. liniovou strukturu osídlení.

Za nejcennější oblasti výskytu lze považovat nečetná místa, kde se hnízda neváží pouze na linii, ale tvoří strukturu pruhovou až plošnou. Takové uspořádání je stabilnější i s ohledem na propojení hnízd. Tato místa jsou jádrem rozšíření lesních mravenců na Šebeni.
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Pro lepší přiblížení života mravenců návštěvníkům, zde byla vytvořena naučná stezka. Začátek stezky najdete za obcí Jívoví u Křižanova 600 m po silnici směrem na Radenice. Tato stezka je dlouhá 3 km a je na ní 12 informačních panelů, z toho 2 úvodní. Trasa stezky je vyznačena na stromech a vede po dobře přístupných lesních cestách. V těžším terénu jsou pouze stanoviště č. 6 a 9, která se nachází mimo uvedenou trasu. Začátek a konec cesty spojuje lesní silnička dlouhá 1,5 km, po které se dostanete zpět k místu, odkud jste vyšli. Pohodlná procházka po celé naučné stezce tvá asi 2 hodiny. K naučné stezce Šebeň byl vydán průvodce, jenž je k dispozici v Informačním centru Velké Meziříčí nebo u ZO ČSPO Bory.
1. Kdo jsou mravenci

Mravenci jsou nejpočetnějším hmyzem, ale i nejpočetnějším živočichem na Zemi vůbec. Jen tady na Šebeni žije odhadem přes 900 milionů lesních mravenců. A to se tu ještě vyskytují i jiní mravenci.
Informace na této naučné stezce se týkají jen druhu Formica polyctena. Mravenci patří mezi blanokřídlý hmyz. V hnízdě spolu žije více generací mravenců. Většinou však potkáváme dělnice, které jsou bez křídel. Měří 4 – 8 mm. Hluboko uvnitř najdeme královny. V určitém období se objevují okřídlení samci a mladé samice. 
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Vztahy mezi mraveništi

Před vámi se nachází skupina mravenišť, která vznikla z jediného mateřského mraveniště procesem oddělování.

Základní organizační jednotkou mravenců je roj. Pokud roj příliš vzroste a počet přesáhne 300 tisíc jedinců, rozdělí se na dva. Největší mraveniště poblíž této zastávky obsahuje šest rojů.

Za vhodných podmínek může roj založit dceřinné hnízdo – oddělek. Jsou to malá mraveniště umístěná vedle velkých. Mateřskému hnízdu se závislými dceřinými hnízdy říkáme kolonie. 

Za příznivých okolností oddělky vyrostou a osamostatní se. Pro udržení dobrých vztahů spolupracují s ostatními hnízdy. Tento stav nazýváme federace.

3. Mravenci v hospodářském lese

Pro lesní mravence má zásadní význam způsob lesního hospodaření. Obnova lesa holosečným způsobem pro ně není vhodná. Rozrušením lesního porostu těžbou dřeva dojde k takovým změnám životních podmínek, že na to mravenci nedokážou reagovat. Odkrytá mraveniště se přehřívají a jsou neobyvatelná. Lesní hospodaření zde proto bylo upraveno v plánu péče. Používají se tu jemnější způsoby obnovy porostů – násečný a podrostní, případně upravená forma holé seče. Těžby dříví se tu umísťují na menší ploše a šachovnicově se střídají. Nevznikají tak dlouhé pruhy osázených ploch, které, když vyrostou, jsou pro mravence neprostupné. Zde vidíte rozpracovanou obnovu mýtního smrkového lesa pomocí dříve založených bukových kotlíků a šachovnicově umístěných menších holých sečí. Cílem jsou věkově, druhově a prostorově pestré porosty. Podél jejich okrajů se seskupují mraveniště, protože zde mají dostatek světla i potravy. 

4. Potrava mravenců

Lesní mravenci jsou všežravci. Dělnice z jednoho hnízda mohou ulovit za den až sto tisíc kusů kořisti. Při lovu používají kusadla a jedovou žlázu s kyselinou mravenčí umístěnou v zadečku. Potrava putuje do volátka umístěného v zadečku. Odtud si jeho tělo přepouští do žaludku pro vlastní obživu pouze nezbytné množství. 

Nejčastějšími úlovky lesních mravenců jsou měkké housenky, housenice a také brouci. Vzrostlý les poskytuje mravencům více potravy než mýtina. Je v něm nespočet nad sebou umístěných vrstev plných stezek, mšic, kořisti i nebezpečí.

5. Konec života mravenišť

Redukce nejvyššího stromového patra způsobila podstatné změny teritorií a zúžení potravních zdrojů. Měnily se místní světelné podmínky. Stará mraveniště se těžko přizpůsobovala. Byla nahlučena natolik, že nemohla lehce měnit svoji polohu. Počet mravenců byl příliš velký pro změněný les. Hnízda vlhla, byla napadána plísněmi a houbami, zarůstala, a proto se stala neobyvatelnými. Důsledkem byly rozsáhlé úhyny až zánik kolonií.

6. Rozmnožování mravenců

Záhy z jara, po probuzení mraveniště, nakladou královny vajíčka. Z této první snůšky se vyvinou pohlavní jedinci. Samičky pochází z oplodněných a samečci z neoplodněných vajíček. Samci a mladé samice mají dva páry křídel, a proto se jim říká křídlatci.

V průběhu dubna či května dojde k rojení. Křídlatci se objevují na povrchu hnízd a při vhodném počasí se rozlétají do okolí. Samičky se během svatebního letu páří s několika samečky. Samečci po spáření brzy hynou. Oplodněné samičky přistanou na zemi a odlomí si křídla. Od této chvíle je nazýváme královnami. Někdy se vracejí k mateřským hnízdům, jindy se pokusí o založení nového mrveniště. U mravence pospolitého královna k založení vlastního mraveniště využívá hnízda jiných menších druhů. Pronikne dovnitř, zabije jejich královnu a nechá se dělnicemi adoptovat.
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Po jarní snůšce královny až do podzimu s přestávkami snášejí jen nepohlavní vajíčka, ze kterých vznikají dělnice. 

7. Mraveniště během roku

Viditelnou částí mraveniště je nadzemní kupa. Větší část však má mraveniště pod zemí. Sahá jeden až dva metry hluboko. Kolem kupy vidíme val. Je tvořen hlínou, která byla vynesena při budování podzemní části mraveniště. Stavba nového mraveniště trvá od 30 do 60 dnů. Často je základem mraveniště starý pařez. Je dobrým úkrytem pro královny, larvy a kukly. Jádro kupy je tvořeno větvičkami a spletí komor. Jádro překrývá plášť z jehličí a dalšího materiálu. Ten navíc izoluje jádro od výkyvů teploty. Mravenci si v jádru kupy udržují stabilní vlhkost a teplotu kolem 35 °C. S příchodem zimy mravenci utěsní vchody a stáhnou se pod zem. Zimu přežívají v chladové strnulosti. Když začne svítit jarní sluníčko, vylezou na povrch mraveniště dělnice. Když se ohřejí, vrací se jako „teplonoši“ do mraveniště a tím je postupně prohřívají.

8. Život mravence

Dělnice žijí v průměru od 3 do 6 let. Jsou brzy po vylíhnutí zapojovány do pracovní činnosti. Nejmladší pečují o potomstvo. S přibývajícím věkem vykonávají různé práce i daleko od mraveniště. Některé staví a udržují kupu, jiné nosí náklady a další se starají o mšice. Dorozumívají se vzájemnými doteky tykadel na kusadlech či hlavě.

Průzkumnice pátrají po nových zdrojích potravy.
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Ačkoliv se většina hmyzu mravenců obává, některý s nimi mraveniště sdílí. Hledá tu úkryt, potravu nebo vhodné místo pro potomstvo. Některé druhy, protože mravencům neškodí, jsou tolerovány.

Jiný jim škodí tím, že loví osamělé mravence nebo požírá jejich vajíčka, larvy a kukly. Poslední skupinou jsou chtění „nájemníci“. Za to, že o ně mravenci pečují, krmí je a chrání, od nich získávají výměšky, které jim chutnají. Nejznámější z nich jsou larvy brouků zlatohlávků a housenky motýlů modrásků.

9. Teritorium mraveniště

Teritorium je území kolem mraveniště, které mravencům poskytuje potravu. Každé mraveniště hájí vlastní teritorium. Velikost a tvar teritoria se může měnit podle nabídky kořisti. Mravenci za potravou putují až 100 m daleko a teritorium může dosáhnout až 0,5 hektaru. Lesní mravenci mají silně vyvinut teritoriální instinkt a velmi agresivně své teritorium chrání.

10. Význam a ochrana mravenců


Mravenci mají obrovskou schopnost rychle reagovat na výskyt přemnoženého hmyzu. Při kalamitním výskytu tvoří škodlivý hmyz až 90 % jejich úlovku. Jde o různé druhy obalečů, ploskohřbetek, bekyně, píďalky, můru sosnokaze, bourovce borového, či pilatku smrkovou. Tímto pomáhají udržet jednotlivé součásti lesa v rovnováze. Nedoceněný je jejich význam půdotvorný. Napomáhají rozkladu a provzdušnění půdy, kterou obohacují živinami. Tvorba humusu probíhá v mraveništi desetkrát rychleji než v okolní půdě.

