My Lacek z Kravař, hofmistr římského a českého krále, pán a dědic helfenštejnský a pán meziříčský a Anežka, dcera zemřelého pana Jana z Meziříčí, dosvědčujeme tímto listem všem, nynějším i budoucím, že jsme vzali na vědomí věrnou snahu a pomoc našich věrných měšťanů i vší obce našeho města Meziříčí, kteří s námi nesli důsledky nepokojných časů v zemi, zvláště pak v době, kdy jsme dobývali náš hrad Náměšť. 
Po důkladném promyšlení a s radou našich přátel a věrných jsme se rozhodli, že chceme tuto jejich věrnou snahu a pomoc uvedenému našemu městu Meziříčí a vší obci nynější i budoucí nahradit. Z tohoto důvodu a také aby se tomuto městu a celé obci ode dne ke dni dařilo lépe, dali jsme jim a mocí tohoto listu dáváme věčně všechny odmrti a naše odmrtné nápady, jež měli naši předkové i my až dosud, i tudíž plné městské právo městu i všemu předměstí a vší obci v Meziříčí. Pokud by kdokoli, muž nebo žena, hospodář nebo podruh, kteří v městě platí poplatky, zemřel bez vlastních potomků, tehdy jeho veškerý majetek má připadnout a připadne jeho nejbližšímu příbuznému společně a nerozdílně. Ale tato odmrt nebo tento majetek se nemá vzdalovat z města, nýbrž ten, jemuž po právu náleží, se má přistěhovat do města Meziříčí k tomu majetku a užívat ho jako svého vlastního bez jakékoli překážky od nás a našich dědiců i budoucích majitelů. A pokud by ten zemřelý neměl žádného příbuzného a nezanechal závěť, tehdy ta odmrt a ten majetek, co po něm zůstal, připadne městu a vší obci toho města. Přísežní měšťané, kteří v tu dobu budou ve funkci, mají se o tu odmrt postarat a vynaložit ji ve prospěch města a obce, jak uznají za nejlepší. 
Tyto odmrti, jak je svrchu psáno, i toto plné městské právo slibujeme my, Lacek z Kravař hofmistr etc. a Anežka svrchupsaní, za sebe i za své všecky dědice i budoucí, kteří potom budou pány v Meziříčí, jmenovanému městu našemu Meziříčí a vší obci i předměstí se vším příslušenstvím bez porušení věčně zachovat a žádným způsobem jim do tohoto práva nezasahovat od sebe i od svých dědiců a potomků, budoucích pánů meziříčských, a také tyto jejich odmrti a právo žádným způsobem nenapadat, nýbrž jim je ponechat tak, jak je svrchu uvedeno. 
Na svědectví toho našeho daru a milosti, kterou jsme jim učinili, jak je uvedeno výše, s naším plným vědomím a vůlí, přikázali jsme k tomuto listu přivěsit naše vlastní pečeti a pro lepší potvrzení požádali jsme ještě naše přátele, urozené pány, pana Petra z Kravař odjinad ze Strážnice a pana Albrechta z Sternberka odjinad z Lukova, že na svědectví přivěsili vedle nás k tomuto listu své vlastní pečeti. Jenž jest dán na Fulnece ve čtvrtek po svatém Jakubu léta od narození syna božího tisíc čtyřista osmého.

