Odpady v domácnostech aneb Co to vlastně vyhazujeme ?

Že v každé domácnosti vznikají odpady, není žádná novinka a toto sdělení nikoho neohromí. Zajímavější však je podívat se, co vlastně do odpadkových košů vyhazujeme.


Velká část „odpadů“ vlastně odpady ani nejsou - řadíme je totiž do kategorie „využitelné“.

Patří mezi ně papír, sklo, plasty (PET lahve, folie, kelímky ...), kovy (plechovky od nápojů, kovové uzávěry od lahví, ...) nebo nápojové kartóny. Tyto odpady je možné dále zpracovávat a ve městě naleznete barevné kontejnery určené k jejich třídění. Do těchto kontejnerů se vám ovšem nevejdou odpady objemné - například starý nábytek, koberce, linolea, umyvadla, toalety, kuchyňské linky, elektrotechnika či elektronika a drobný stavební materiál. Tyto odpady je třeba odvézt na sběrný dvůr. Zcela zvláštní skupinu tvoří odpady nebezpečné, tedy léky, zářivky, výbojky, akumulátory, galvanické články (baterie), ledničky a mrazničky, barvy, lepidla, oleje, další chemikálie a nádoby jimi znečištěné. Tyto odpady rozhodně nepatří do běžných popelnic, ale do speciálních kontejnerů ve sběrných dvorech (v obcích jsou nebezpečné odpady sbírány 2x ročně při tzv. mobilním sběru nebezpečných odpadů). Léky s prošlou lhůtou spotřeby lze odevzdat v lékárně, baterie a monočlánky v prodejnách elektrozboží. Pokud jste vše výše uvedené poctivě vytřídili, zbude vám odpad označovaný jako ostatní. Jsou to vlastně jediné druhy odpadů, které byste měli vyhazovat do koše na odpadky a poté do popelnice nebo kontejneru před vaším domem a patří sem mastné a silně znečištěné obaly od potravin, zbytky masa a kostí, voskovaný papír, textil, porcelán nebo popel. 

Co se děje s odpady vytříděnými do barevných kontejnerů ?

Odpady, které občané vhodili do barevných kontejnerů se dále zpracovávají na tzv. dotřiďovacích linkách. Zde se třídí pro další zpracování dle jednotlivých druhů a zároveň se z nich odstraňují nežádoucí příměsi a nečistoty.

Zpracování  papíru 

Odpady odevzdané do modrého kontejneru jsou tvořeny mnoha různými druhy papírů a každý z nich se jinak zpracovává. Proto se sběrový papír na lince roztřídí na jednotlivé druhy a pracovníci sběrny z něj též vyberou případné nečistoty. Takto upravený papír se lisuje do balíků a odváží ke zpracování do papírny, kde slouží mimo jiné k výrobě novin, sešitů, lepenkových krabic, obalů na vajíčka, toaletního papíru, kartonů apod. Lisovaný sběrový papír je možné takto recyklovat asi pětkrát až sedmkrát. 

Zpracování skla 

Při výrobě bílého skla se nesmí do pece dostat nečistota, kov, keramika, porcelán ani barevné sklo. Proto se bílé sklo shromážděné v bílých kontejnerech (u nás zelených kontejnerech s bílým víkem) nejprve ručně předtřídí, přičemž jsou z něho odstraněny největší kusy nečistot. Poté střepy putují na automatickou linku řízenou počítačem, která zajistí jejich dostatečné dotřídění. Podobným způsobem se zpracovává též barevné sklo ze zelených kontejnerů. Pak se oba druhy odváží do skláren. Zde se střepy rozdrtí a přidávají do výchozí směsi k výrobě skla nového (zejména pro lahve na minerálky a pivo). Sklo se dá takto recyklovat v podstatě donekonečna.

Zpracování plastů 

Ze směsi plastů vhozených do žlutého kontejneru se na dotřiďovací lince vybírají PET láhve, fólie a pěnový polystyren, které mají speciální samostatné zpracování a také nečistoty a odpady, které do plastů nepatří. Dotříděné druhy plastů včetně zbylé směsi plastových odpadů se lisují do balíků a odváží ke zpracování na recyklační linky. 

Co vzniká z recyklovaných plastů?

Každý druh plastů je zpracováván jinou technologií, protože mají odlišné složení a vlastnosti. Z PET láhví se vyrábějí vlákna, která se používají jako výplň zimních bund a spacáků nebo se přidávají do zátěžových koberců v kancelářích a koberečků v automobilech. Lze z nich vyrábět i lité desky do kuchyní, nábytek do koupelen a houpací křesla. Z fólií (sáčků a tašek) se opět vyrábějí fólie a pytle nejrůznějších velikostí. Pěnový polystyren slouží k výrobě speciálních cihel. Ze směsných plastů lze vyrábět odpadkové koše, květináče, zahradní nábytek, zatravňovací dlažbu nebo protihlukové stěny u dálnic a dokonce i králíkárny či psí boudy.

Recyklace nápojových kartonů 

Nápojové kartony vhozené do oranžového kontejneru (v našem městě se sbírají do žlutého kontejneru  společně s plasty) je možno recyklovat dvěma způsoby :

V papírnách - papír tvoří většinu kartonu, takže je možné ho zpracovávat stejně jako starý papír. 

Na speciální lince - nápojové kartony se rozdrtí a drť se za tepla lisuje do desek, které je možné použít např. jako stavební izolace. 

Nejčastější mylné názory o třídění odpadů
Stane se, že by člověk třídit chtěl, ale neví úplně přesně jak. Uvádíme zde proto přehled nejčastěji tradovaných mýtů o třídění odpadů. Měl by posloužit zejména k tomu, abychom se společně naučili, že třídění není nikterak těžká ani náročná práce a že třídit může opravdu každý.

Není pravda, že ... před vhozením do kontejneru je třeba odstranit z PET lahve víčko a etiketu. 

PET láhve můžete do kontejneru vhazovat s etiketou i víčkem, neboť obojí bude při dalším zpracování dovytříděno. PET láhve ovšem důkladně sešlápněte!!! Nesešlápnuté láhve zaberou v kontejneru mnohem větší objem, tím se zdražuje přeprava a komplikuje manipulace s nimi.

Není pravda, že ... PVC je také plast a tak patří do žlutého kontejneru. 

PVC (například novodurové trubky či linoleum) do kontejneru na tříděný odpad nepatří!!! PVC obsahuje chlor, při jeho zahřátí pak mohou vznikat nebezpečné zplodiny, které komplikují zpracování směsných plastů a jejich následné využití.

Není pravda, že ... před vhozením do kontejneru musím z časopisů a dokumentů odstranit kancelářské svorky. 

Svorky není třeba odstraňovat, neboť jsou při dalším zpracování (takzvaným rozvlákněním) odloučeny. Z papíru se stane hladká kaše a těžší části jako svorky a sponky klesnou ke dnu, odkud jsou vybírány magnetickou separací.

Není pravda, že ... do kontejneru mohu vhazovat špinavé kelímky od jogurtů, másla a jiných potravin a nevymyté plastové obaly od kosmetiky.

Pokud v obalu zanecháte větší množství potraviny nebo kosmetiky, znehodnotíte jimi obsah celého kontejneru a mnohdy i znemožníte jeho další zpracování. Drobné znečištění obalů ovšem nevadí. Stačí tedy, když potravinu dojíte nebo z kelímku vyškrábnete a zbytky kosmetických přípravků jako jsou mýdla, šampony či krémy vypláchnete vodou. Zbylé nečistoty budou odstraněny při dalším zpracování obsahu kontejneru.

Trocha čísel o odpadech 

Kolik produkujeme odpadů?

Každý z nás vyhodí za rok asi 150 - 200 kg odpadů. Pokud však odpady už doma třídíte a dáváte je do barevných kontejnerů, umožníte tak recyklaci více než třetiny tohoto množství. Za rok tak můžete vytřídit až 30 kg papíru, 25 kg plastů, 15 kg skla. Pokud vám to připadá málo, zkuste si tato čísla vynásobit např. průměrnou rodinou se 4 členy nebo počtem obyvatel ČR (cca 10 403 tis. osob).

Složení odpadů vytvářených v domácnostech :

22 % papír

18 % bioodpad

13 % plasty

9 % sklo

3 % nebezpečný odpad

35 % zbytek

„Staré“ mobilní telefony a počítače

Odhaduje se, že od roku 2005 na světě každoročně doslouží 130 miliónů mobilních telefonů (a tento počet samozřejmě stále roste). Společně s bateriemi a nabíječkami to představuje 65 tisíc tun odpadu ročně. Z 1 tuny mobilních telefonů lze přitom získat cca 0,8 kg mědi, 0,6 kg stříbra, 0,1 kg zlata a další vzácné kovy (nikl, zinek, paladium). Operátoři v ČR již několik let v souladu se zákonem o elektronickém odpadu vybírají staré přístroje ve svých prodejnách, většina z nás ovšem tuto možnost recyklace nevyužívá.

V uplynulých 10 letech dosloužilo na světě více než 500 miliónů počítačů obsahujících mimo jiné i 2,87 miliónů tun plastů a 0,72 miliónů tun olova. I to je důvod, proč by stará počítačová technika měla končit ve specializovaných kontejnerech ve sběrných dvorech a nikoliv v běžném odpadu či dokonce na černých skládkách.

Zdravý životní styl sebou přinesl i průměrnou roční spotřebu 13,4 kg jogurtu na osobu za rok (v ČR). 

Při průměrné hmotnosti klasického jogurtu (cca 125 g) to znamená, že každý Čech spotřebuje za 1 rok 107 kelímků od jogurtů. Vynásobením počtem obyvatel ČR (10 403 136 osob) dostaneme dost neuvěřitelný údaj - každoročně se u nás musí zpracovat 1 113 135 552 vyhozených kelímků od jogurtu !
Varování pro nepořádníky

Zahodíte-li v přírodě slupku od banánu, kterou ovšem rozumný člověk zkompostuje, bude se rozkládat po dobu maximálně 4 měsíců, zatímco filtr z cigarety může hyzdit les celých 15 let!! Igelitová taška se bude rozkládat až 25 let, PET láhev může v přírodě ležet až 70 let, zatímco polystyren z přírody nezmizí nikdy! 

Poznámka: Výše uvedené časy jsou orientační, záleží samozřejmě na prostředí, ve kterém jsou odpadky vyhozeny (teplota, vlhkost, přístup slunečního svitu, ...). Zde uvádíme horní hranici doby rozkladu.

Kromě toho, že vyhazováním odpadků na černé skládky zaneřádíte přírodu i pro vaše děti a vnuky, čeká vás v případě dopadení i nemalá pokuta.  

Tříděním odpadů šetříte nejen životní prostředí ale i zdroje surovin a svoji peněženku a proto:

Třiďte odpad, má to smysl.

