Místní referendum 
konané ve dnech 20. a 21. října 2017
Informace o možnosti hlasování státních občanů jiného státu

Právo hlasovat v místním referendu má i státní občan jiného státu, jehož občanům právo volit do zastupitelstev obcí přiznává mezinárodní úmluva, kterou je Česká republika vázána, a která byla vyhlášena ve Sbírce mezinárodních smluv (což je smlouva o přistoupení ČR k Evropské unii),  a to za podmínky, že:

· v druhý den konání referenda (tj. 21.10.2017) dosáhl věku nejméně 18 let a 

· je v den referenda v obci přihlášen k trvalému či přechodnému pobytu.

 

Jedná se pouze o občany členských států Evropské unie ( Belgie, Bulharsko, Chorvatsko, Dánsko, Estonsko, Finsko, Francie, Irsko, Itálie, Kypr, Litva, Lotyšsko, Lucembursko, Maďarsko, Malta, Německo, Nizozemsko, Polsko, Portugalsko, Rakousko, Řecko, Rumunsko, Slovensko, Slovinsko, Španělsko, Spojené království, Švédsko), kteří splňují podmínky pro přiznání volebního práva. Tito občané, pokud chtějí uplatnit své právo hlasovat v místním referendu, musí požádat o zápis do dodatku stálého seznamu voličů.

  

Žádost o zápis do dodatku může občan jiného státu podat Městskému úřadu Velké Meziříčí, odbor správní, Náměstí 14/16, (nad kanceláří České spořitelny), a to již v současné době, nejpozději však do 18. října 2017 do 16.00 hodin.
Adresa pracoviště: 

Městský úřad Velké Meziříčí

správní odbor, kancelář č. 102, 
Náměstí 14/16, 594 01 Velké Meziříčí

kontaktní osoba: Eva Krejsková, tel.: 566 781 170, e-mail: krejskova@velkemezirici.cz
Úřední hodiny: 

Pondělí, středa  8:00-17:00  
Úterý, čtvrtek, pátek  8:00-13:00 


Žádost může být učiněna písemně nebo osobně. Z žádosti musí být zřejmé, že se žadatel domáhá zápisu do dodatku, žadatel musí minimálně uvést svoje jméno, příjmení, datum narození, pro bližší identifikaci i místo trvalého pobytu (adresa), 
Tiskopis žádosti o zápis do dodatku stálého seznamu voličů je k využití na webových stránkách města.
 

Pokud občan jiného státu o zápis do dodatku nepožádá, hlasovat v místním referendu nemůže!
