Přestože je v našem městě zaveden dobře fungující systém nakládání s odpady, Technické služby VM s.r.o. provozují sběrný dvůr i skládku odpadů, kde může každý občan Velkého Meziříčí svůj odpad zdarma odložit (mimo stavebních odpadů), objevují se v katastrálním území města často nelegálně založené skládky odpadů. Pneumatiky, starý nábytek, gauče, autosedačky, autobaterie, stavební suť, pytle s všemožným odpadem – to je jen malý výčet toho, co se na takových „černých skládkách“ nachází. Tyto „černé skládky“ se vyskytují nejčastěji v okolí zahrádkářských kolonií, řadových garáží, na okrajích lesa, v příkopech, na loukách a v blízkosti vodních zdrojů, v obtížně dostupných místech. Setkáváme se s nimi ale i v centru města, nejvíce kolem stanovišť na tříděný odpad. Tato stanoviště totiž rozhodně nejsou místem k odkládání objemných odpadů, jako jsou matrace, starý nábytek, umyvadla či záchodové mísy, gauče ani vyřazených elektrozařízení jako např. televize, monitory, lednice atd.
Město „černé skládky“ většinou na své náklady odstraňuje, jelikož se ve většině případů nepodaří zjistit jejich zakladatele. Mnohdy i cedule s nápisem ZÁKAZ SKLÁDKY jsou pro některé občany spíše výzvou k jejich založení. Likvidace jedné takové „černé skládky“ se pohybuje v rozmezí 5.000 – 20.000 korun, vždy záleží na rozsahu. V minulosti ale byly i případy, kdy likvidace jedné „černé skládky“ stála více než 20.000 korun. Takto vynaložené prostředky by šly určitě využít lepším způsobem.

„Černé skládky“ jsou problémem nejenom finančním a estetickým, ale mohou vážně poškodit životní prostředí, např. znečistit podzemní vody.  Žádáme proto občany (i některé živnostníky), aby odpady odkládaly pouze na místa k tomu určená tak, jak to stanovuje vyhláška města Velké Meziříčí č. 2/2007 o systému nakládání s komunálním a se stavebním odpadem na území města Velké Meziříčí a v jeho místních částech a zákon č. 185/2011 Sb. o odpadech, v platném znění. Za odložení odpadu mimo místa k tomu určená hrozí fyzické osobě pokuta do výše 50.000 korun a podnikajícímu subjektu pokuta až do výše 1.000.000 korun. V případě, že nevíte kam s odpadem, poraďte se s pracovníky odboru životního prostředí na tel.č.: 566 781 083 nebo na Technických službách VM s.r.o. na tel.č.: 566 523 245.
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